

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

За прошедший год из Швейцарии незаконно вывезено 70 детей | L'année passée la Suisse a traité 70 affaires d'enlèvement d'enfants par un parent

Автор: Людмила Клот, [Фрибург](#), 25.01.2011.



© www.tagesschau.sf.tv

«Мой сын – в их числе», - рассказал газете «Blick» Эрик Дюпаскье из Фрибурга. Где находится семилетний Рикки вместе со своей матерью Надей, уроженкой Украины – никто не знает.

|

"Mon fils est parmi ces enfants enlevés par leurs propres mamans", - Eric Dupasquier a raconté aux journalistes du "Blick" son histoire. Il cherche en vain son fils Ricky de 7 ans que sa mère Nadia, originaire de l'Ukraine, a emmené quelque part.

L'année passée la Suisse a traité 70 affaires d'enlèvement d'enfants par un parent

По недавно обнародованной Федеральным управлением юстиции статистике, в Швейцарии в 2010 году зафиксировано 234 случая нарушения прав родителей на встречи с детьми и похищения детей одним из родителей. Из них 132 неразрешенных случая остались в наследство с прошлого года. А из 102 новых запросов от пострадавших родителей 70 касались незаконного увоза детей за

границу, и 32 – нарушений права на регулярные встречи с детьми на территории Швейцарии.

Когда после развода один из родителей вместе с ребенком внезапно покидает страну, второму остается лишь предпринимать официальные шаги для розыска и надеяться. В трех из четырех случаев (71%) забирают детей и уезжают с ними за границу матери (и препятствуют второму родителю встречаться с детьми тоже чаще матери, 84% случаев).

Так произошло в семье 45-летнего предпринимателя из Марсенса (Фрибург) Эрика Дюпаскье. Девять месяцев он не видел своего сына Рикки, которому исполнилось 8 лет. Последняя встреча отца с сыном прошла 18 апреля 2010 года. «Мы провели день в горах и были счастливы на природе», - с грустью вспоминает Эрик.

Швейцарец познакомился с уроженкой Украины Надей (сегодня ей 49 лет) в американском Денвере, там пара поженилась, на свет появился их сын. Отношения между родителями не всегда были простыми, и когда дело начало близиться к разводу, они приняли решение вместе переехать в Швейцарию, в надежде начать все с чистого листа.

Здесь они поселились под Фрибургом. К сожалению, пять лет назад супруги расстались, а год назад – официально развелись. «Когда мы оставались с Надей в контакте, все функционировало хорошо», - пояснил Дюпаскье. Ребенок с удовольствием проводил с отцом каждые вторые выходные и половину каникул, здесь у него была своя комната. «Мой отец умер, когда мне было шесть лет, - рассказал швейцарец. – Мне не хватало мужского примера, кого-то, кто понимал бы меня. Я никогда не хотел, чтобы подобное коснулось Рикки».

Парой дней позже выяснилось, что мать с ребенком исчезли. Их квартира опустела, на почте был оставлен новый адрес – в Неаполе. Однако, как обнаружил Эрик, итальянский след был выдуман, лишь чтобы ввести остальных в заблуждение. Испугавшись, что выходные в горах станут последними проведеными с сыном, Дюпаскье обратился в министерство юстиции, а также в организацию по поиску детей во Фрибурге. Последняя разместила его данные в Интернете. В ноябре 2010 года Надя дала о себе знать – из Германии, она выдвинула против организации обвинения в том, что ее бывший муж публично сообщил о поисках ребенка.

Эрик чувствует себя беспомощным: «Европа велика, особенно когда не знаешь, откуда нужно начинать поиски». Он считает, что розыск его бывшей жены осложняется тем, что она живет под другой фамилией, а также опасается, что в его отсутствие в голове у ребенка создастся негативный образ отца. «Я могу лишь надеяться, что Рикки сам меня разыщет, когда он вырастет. Но до этого момента нужно ждать еще десять лет».

× Голубым цветом обозначены запросы о возврате швейцарских детей из-за границы, синим – запросы из других стран в Швейцарию (tagesschau.sf.tv)
Как пояснило Федеральное управление юстиции, возвращение детей в страну – миссия властей, которую они выполняют с трудом, однако в 2010 году Швейцарии удалось добиться возврата 18 детей – из Германии, Бельгии, Болгарии, Колумбии,

Соединенных Штатов Америки, Франции, Великобритании, Италии, Португалии, Македонии, Доминиканской Республики и Сербии.

Власти других стран также направили в Швейцарию запросы о возврате домой своих маленьких граждан: 9 – из Франции, 6 – из Бразилии, 5 – из Германии и 4 – из США. Но показательно, что за последние годы детей чаще увозят из Швейцарии в другие страны (59 запросов передано швейцарской стороной в различные государства), чем пытаются здесь скрыть (42 запроса получено). Самые свежие запросы о возвращении детей в Швейцарию и о восстановлении прав на посещение касались 147 детей, средний возраст которых составил 7 лет.

Швейцария связана с 78 государствами Гаагской Конвенцией от 1980 года о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей, которую также называют Конвенцией по борьбе с киднеппингом. Она обязывает немедленно, автоматически вернуть похищенного ребенка в место его проживания (даже временного), из которого он был похищен. Такое суровое правило было установлено с целью предотвратить похищения детей и заставить родителей предварительно обращаться в местные судебные инстанции для получения законного разрешения на вывоз ребенка. Второй признанный документ – это Европейская конвенция о признании и выполнении решений в отношении попечительства над детьми и восстановления права опеки над детьми. Большинство родителей, встав на путь судебного возвращения детей домой, пользуется первой из этих Конвенций, Гаагской. А на Европейскую Конвенцию об опеке ссылаются лишь порядка пяти раз в год. Нужно также знать, что в некоторых государствах существуют нововведения в принципах возврата детей на родину: такие, как назначение для ребенка специального представителя, защищающего его интересы, или обязанность властей благоприятствовать процедуре примирения между родителями.

К сожалению, попытка возвращения детей не всегда оканчивается успехом. Такие процессы чаще всего длительные и сложные, успех их зависит от того, каких юридических норм придерживается государство, где живет ребенок, и от стремления его властей к сотрудничеству. В некоторых случаях швейцарские родители отказываются от попыток вернуть ребенка, так как судебные процессы настолько дороги, что у пострадавшей стороны просто нет средств в них участвовать.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Детей найдут по сигналу тревоги](#)

[В поисках исчезнувших детей в Швейцарии](#)

[Введут ли в Швейцарии «тревожный сигнал» о похищении детей?](#)

[«Возьму детей и к папе»](#)

[Антифеминизм – встреча мужчин с разбитыми сердцами](#)

[Развод по-швейцарски](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/11205>